

# 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 《团结奋斗是中国人民创造历史伟业的必由之路》

新华社北京6月30日电 7月1日出版的第13期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《团结奋斗是中国人民创造历史伟业的必由之路》。这是习近平总书记2016年10月至2025年4月期间有关重要论述的节选。

文章强调,力量生于团结,幸福源自奋斗。能团结奋斗的民族才有前途,能团结奋斗的政党才能立于不败之地。中国人民是具有伟大团结精神、伟大奋斗精神的人民。党和人民取得的一切成就都是团结奋斗的结果,团结奋斗是中国共产党

和中国人民最显著的精神标识。

文章指出,围绕明确奋斗目标形成的团结才是最牢固的团结,依靠紧密团结进行的奋斗才是最有力的奋斗。新征程上我们就是要靠中国式现代化进一步凝心聚力、团结奋斗。中国式现代化是全体人民的共同事业,也是一项充满风险挑战、需要付出艰辛努力的宏伟事业,必须坚持全体人民共同参与、共同建设、共同享有,紧紧依靠全体人民和衷共济、共襄大业。必须加强中华儿女大团结,不断巩固和发展最广泛的统一战线,团结一切可以团结的力量、调动一切可以

调动的积极因素,最大限度凝聚起共同奋斗的力量。

文章指出,幸福都是奋斗出来的,奋斗本身就是一种幸福。民族复兴的使命要靠奋斗来实现,人生理想的风帆要靠奋斗来扬起。奋斗是艰辛的、长期的、曲折的,必须准备付出更为艰巨、更为艰苦的努力。我国正处于实现中华民族伟大复兴关键时期,改革发展正处在攻坚克难的重要阶段,在前进道路上,我们面临的重大斗争不会少。面对围堵、遏制、打压,我们应理直气壮地进行斗争。必须发扬斗争精神,

把握斗争方向,掌握斗争规律,增强斗争本领,有效应对重大挑战、抵御重大风险、克服重大阻力、解决重大矛盾,不断夺取新时代伟大斗争的新胜利。

文章指出,团结奋斗是党领导人民创造历史伟业的必由之路。我们靠团结奋斗创造了辉煌历史,还要靠团结奋斗开辟美好未来。只要在党的领导下全国各族人民团结一心、众志成城,敢于斗争、善于斗争,我们就一定能够战胜前进道路上的一切困难挑战,把强国建设、民族复兴伟业不断推向前进。

## 铭记历史 缅怀先烈

库里申科:

### 用生命保卫中国人民

重庆万州人魏映祥想不到,自己的一生与一名素未谋面的苏联飞行员紧紧联系在一起。这名飞行员叫格里戈里·库里申科。

库里申科出生于1903年,后来成长为苏联空军的飞行大队长。1939年,他和战友受苏联政府派遣,率两个“达沙式”轰炸机大队来华,援助中国人民的抗日战争,与中国人民并肩作战。

1939年10月,库里申科率援华航空志愿队轰炸机大队突袭侵华日军汉口机场,重创日军。在返航途中,库里申科所驾飞机遭敌方拦截,一侧发动机被击中,他的胸部和左肩中弹受伤。飞至万县(今重庆万州区)上空时,机身失去平衡,为保护战机和地面民众,库里申科毅然放弃跳伞,选择在万县陈家坝地区长江江面迫降。

两名战友游上了岸。而由于长时间驾机,负伤的库里申科精疲力竭,再也无力游到岸边,被江水卷走,壮烈牺牲,年仅36岁。

20天后,库里申科的遗体被找到。当地群众为他举行了追悼会和葬礼。

库里申科生前曾动情地说:“我像体验自己祖国灾难一样体验中国人民的灾难,当我看到日寇野蛮轰炸中国的土地时,我非常愤怒和难过。”

中国人民没有忘记这位英雄。1958年,万县人民政府为库里申科在西山公园修建了烈士陵园。那一年,魏映祥4岁。他觉得,这个英雄肯定很了不起。

魏映祥的外公家住长江边,当年曾和不少群众一起,自发在江边参与库里申科遗体的搜寻。外公和他讲,库里申科是为保护中国人民战死的。

就在那一年,魏映祥的母亲谭惠成为库里申科的守墓人。当年,31岁的谭惠在西山公园从事绿化工作。出于对库里申科的敬仰,她主动请缨守墓,打扫墓园卫生,擦拭墓碑,清理杂草,修剪枝叶,风雨无阻。

1977年,母亲退休前,想把守墓任务交给儿子魏映祥。年轻的魏映祥觉得,墓园工作枯燥平淡。母亲劝他,平淡的事更需要坚持,“这位外国英雄的家离重庆很远,在这里没有一个亲人,我们要陪伴他,别让他感到孤单”。

此后,守护库里申科墓,成为魏映祥一辈子最光荣的事业。曾有单位和企业开出高薪挖他,被魏映祥一一回绝。

2014年退休后,他仍然每天去墓园,如同看望一位老友。“总有种放心不下的感觉。”魏映祥说,这也是受母亲影响。母亲退休后,每天早上都要来墓园看一下才放心。2018年,91岁的谭惠去世。临终前,她仍念念不忘,叮嘱儿子守好墓。

几十年来,在这对母子的守护中,库里申科烈士陵园承载着中国人民的感恩之情,英雄事迹代代传承。

墓园中,当年母亲为库里申科亲手栽的树,如今已长成参天大树。魏映祥说,在有生之年,会守好墓,“这是一份责任,是感恩的心,也是作为中国人的良知”。(据新华社)



### 海军辽宁舰、山东舰航母编队完成远海实战化训练

这是舰载战斗机滑跃起飞

新华社发

## 无码不结算!

### 7月1日起医保购药须扫“追溯码”

据新华社电 国家医保局6月30日发布提示,7月1日起,买卖药品要扫“药品追溯码”,无码医保不结算。

根据此前发布的《关于加强药品追溯码在医疗保障和工伤保险领域采集应用的通知》,2025年7月1日起,销售环节按要求扫码后方可进行医保基金结算,对此前已采购的无追溯码药品,列入“无码库”管理,暂可进行医保结算;2026年1月1日起,所有医药机构都要实现药品追溯码全量采集上传。

药品追溯码是每盒药品的“电子身份证”,具有唯一性。一盒药品的

追溯码,只应有一次被扫码销售的记录,若重复出现多次,就存在假药、回流药或药品被串换销售的可能。

国家医保局提示消费者,通过国家医保局微信公众号“药品追溯信息查询”功能,扫描药盒上的药品追溯码,即可获得详细的药品销售信息。如结果显示“查询到仅有1次销售信息”,且确为本人购买,则说明此药品合法合规;如并非本人购买,或显示“查询到有2次及以上的销售信息”,则说明此药品此前已被出售过,极有可能是回流药、串换药或假药,消费者可举报并向售出机构索赔。

## 庆祝中国共产党成立104周年交响音乐会在京举行

新华社北京6月30日电 6月30日晚8时,由中共中央宣传部、文化和旅游部、中央广播电视总台主办的庆祝中国共产党成立104周年交响音乐会在中国共产党历史展览馆举行。部分“七一勋章”获得者、“时代楷模”、最美人物代表、“全国道德模范”和优秀基层党员干部代表,同首都各界群众800余人现场观看演出。

音乐会通过交响乐及混声合唱、民族器乐演奏等形式演绎了17首音乐作品。管弦乐序曲《红旗颂》、交响合唱《在太行山上》《到敌人后方去》《游击队歌》《保卫黄河》、管弦乐《人民的胜利》等,紧紧围绕“铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来”主题,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年;童声合唱《我们的田野》歌唱田野风光,表达对劳动的赞美和对美好未来的憧憬;管弦乐《千里江山》《清风明月》抒发了人民对祖国大好河山的热爱,器乐联奏《和美家园》以民族乐器展现不同地域、不同风格

的音乐特色,赞美民族团结和睦;民乐与乐队《绚丽国风》以年轻人喜爱的旋律为基础进行融合改编,展现中华优秀传统文化在新时代的蓬勃生命力;歌剧选段《珊瑚颂》、京歌《圆梦中国人》通过民族化曲调呈现民族精神与家国情怀的动人力量;管弦乐《光荣梦想》、交响合唱《新征程》将演出氛围推向高潮,鼓舞文艺工作者和广大人民群众更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,坚定不移走中国特色社会主义道路,为全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴而努力奋斗。

音乐会由中国交响乐团、中国歌剧舞剧院、中央歌剧院、中央芭蕾舞团、中央民族乐团、无锡交响乐团等单位联合演出。景焕、袁丁等一批中青年艺术家同台献艺。

音乐会将于7月1日晚在中央广播电视总台综合频道、综艺频道黄金时段播出。

## 6月份制造业采购经理指数继续回升

据新华社电 国家统计局服务业调查中心、中国物流与采购联合会6月30日发布数据显示,6月份,制造业采购经理指数(PMI)为49.7%,比5月份上升0.2个百分点,比4月份上升0.7个百分点,制造业景气水平继续改善。

产需指数均位于扩张区间。6月份,生产指数和新订单指数分别为51.0%和50.2%,比上月上升0.3和0.4个百分点,制造业生产活动加快,市场需求有所改善。在产需回升的带动下,企业采购意愿增强,采购量指数为50.2%,比上月上升2.6个百分点。价格指数回升。6月份,主要原

材料购进价格指数和出厂价格指数分别为48.4%和46.2%,均比上月上升1.5个百分点,制造业市场价格总体水平有所改善。受近期国际原油价格上涨等因素影响,石油煤炭及其他燃料加工业主要原材料购进价格指数和出厂价格指数明显回升。

从企业规模看,6月份,大型企业PMI为51.2%,比上月上升0.5个百分点,继续位于扩张区间,对制造业整体支撑作用显著;中型企业PMI为48.6%,比上月上升1.1个百分点,景气水平有所改善;小型企业PMI为47.3%,比上月下降2个百分点。

## 期待!世界机器人运动员8月大比拼

据新华社电 2025世界人形机器人运动会将于8月中旬在国家速滑馆“冰丝带”上演,机器人将参加田径、足球、武术、自由体操等诸多项目的消息,将期待值拉满。

在6月30日举行的赛事新闻发布会上,北京市体育局二级巡视员张华介绍,本次比赛不仅有体育项目,还设置了场景赛,进一步丰富了赛事内涵与外延,既展示人形机器人的技术实力,又能体现机器人技术与人类生产生活的深度融合,持续拉近科技与大众的距离。

根据项目设置,场景赛包括工厂场景的物料搬运和物料整理技能竞技、医院场景的药品分拣和拆药分装技能竞技、酒店场景的迎宾服务和清洁服务技能竞技、仓储中心场景的混料分拣

技能竞技,各项比赛与人形机器人在生产生活中的实际应用紧密结合。

本次比赛的举办地“冰丝带”位于朝阳区,是2022年北京冬奥会速度滑冰比赛场馆,这里曾诞生1项世界纪录、10项奥运纪录,被誉为“最快的冰”。“冰丝带”此次承办世界人形机器人运动会,也为冬奥场馆的赛后利用增添新亮点。

中关村科技园区朝阳园管理委员会主任姜毅翔介绍,本次赛事组委会在国家速滑馆西南侧下沉广场、南广场、场内环廊西侧分别为参赛队伍搭建了实训基地,最大限度复刻正赛内容,实现赛训有效衔接;朝阳区也将以本次运动会为契机,做好机器人科技成果转化和产业承接工作,加快推动机器人产业发展。

# 热烈庆祝中国共产党成立104周年

## 漳州九龙江古雷发展集团有限公司

### 联盛纸业(龙海)有限公司 联盛浆纸(漳州)有限公司

福建省漳州第一职业中专学校

云霄县东厦镇人民政府

云霄县下河乡人民政府

云霄县火田镇人民政府

云霄县云陵镇人民政府

云霄县陈岱镇人民政府

云霄县统计局

云霄县住房和城乡建设局

平和县坂仔镇人民政府

平和县医院

漳州高新区颜厝镇人民政府

漳浦县南浦乡人民政府

漳浦县石榴镇人民政府

漳州市宏香记食品有限公司  
中宝(福建)食品科技有限公司

福建利众诚食品有限公司

福建立兴食品股份有限公司

豪士(福建)食品有限公司

焙之道食品(福建)有限公司

福建省欧业食品有限公司

漳州康瑞清家具有限公司